

## “海峡两岸网络制度与知识产权保护”研讨会在我校召开

[ 2008年8月25日 ]



8月25日，由法学院、台湾世新大学法学院、厦门市法官协会共同主办的“海峡两岸网络制度与知识产权保护”研讨会开幕仪式在克立楼二楼会议室召开。

开幕仪式上，法学院院长徐崇利、台湾世新大学法学院院长段重民、厦门市中级人民法院院长朱珍钮、中国法学会知识产权研究会副会长李明德先后致辞。仪式由法学院副院长宋方青主持。

徐崇利致辞，对参加本次研讨会的专家、学者表示欢迎。他说，本次研讨会的一大特色是与会专家来自于海峡两岸，是两岸学术交流的一个平台；另一个特色是本次研讨会还得到厦门市法官协会的大力支持，与会者既有理论研究的专家，还有从事实务的法官。徐崇利说，我校十分重视知识产权研究，于近期成立了知识产权研究院，希望得到理论界和实务界的支持、帮助和关注。

朱珍钮指出，本次研讨会将为建设海峡两岸交流合作先行区提供宝贵的理论资源。他希望本次研讨会能够为厦门市中级法院的法官拓宽视野、提高理论水平提供重要平台。

李明德对本次研讨会的召开表示祝贺。他介绍了中国法学会知识产权研究会在理论研究和实务方面取得的成绩，感谢我校专家学者给予研究会的支持与配合。他说，知识产权研究会十分重视对台交流，希望通过我校促进知识产权领域的两岸交流更进一步。

段重民说，世新大学在知识产权领域的研究在台湾数一数二，因此可以在两岸知识产权交流中扮演重要角色。世新大学法学院也重视联系审判实务，通过本次研讨会可以看出，两岸在知识产权研究领域加强学校与法院合作这一方面达成了共识。他希望本次研讨会能为两岸知识产权领域的交流立下里程碑。

本次研讨会为期2日，将有来自台湾世新大学、中国社会科学院、中南财经政法大学、同济大学、华中科技大学、厦门市中级人民法院的30多位学者和法官参加。会议期间，与会者将围绕“知识产权制度的变革”、“网络环境下的法律问题”、“知识产权保护的司法实践”、“科技进步的法律问题”、“著作权的配置与保护”五个主题，举行分组报告与讨论，共同探讨当前网络制度和知识产权保护领域的前沿问题和热点问题，为海峡两岸法学界交流学术和交换思想提供一个广阔的平台。

(宣传部 王伟文/文 法学院 胡方舟/图)

厦门大学党委宣传部编辑